

虹口区十佳青年公益项目、青年社区达人评选结果出炉

虹口青年投身社区激发责任担当

青年报记者 陈诗松

本报讯 大学一毕业就扎根社区推广垃圾分类、多年热衷公益爱做“小而杂”的社区事务……近日，在第二届“青年，请直言！”虹口青年汇智团社会公共服务创新创意大赛暨首届虹口青年公益项目大赛、青年社区达人赛的“擂台”上，14位“社区达人”候选人、17个青年公益项目在比拼中为虹口的公益和社区发展“汇谋汇智”、建言献策。

最终，来自上海爱易青年公益服务社的侯佳旻、虹口区江湾镇街道虹纺居委的王之春等十位选手获得了“虹口青年社区达人”称号，“小贝壳”新生情绪管理能力提升计划、彩虹笔藏宝箱2.0等十个公益项目荣获“虹口十佳青年公益项目”。

基于大调研服务社区助力自治

据悉，此次大赛由共青团上海市委员会指导，由虹口区精神文明建设委员会办公室、虹口区民政局、共青团虹口区委员会联合主办。

今年，虹口区根据中央和市委部署，全面深入开展大调研、大走访。在这些调研走访的队伍中，有心系基层的社区工作者，也有热衷公益的社会组织负责人。在“青年直言”的舞台上，14位“社区达人”候选人、17个青年公益项目从社区志愿服务、健康教育、婚恋交友、预防青少年违法犯罪等不同主题切入，就大调研过程中的所见、所闻、所感，汇谋汇智、建言献策，从青年的视角探索解决基层问题的途径，并讲述如何通过本职工作、通过开展公益项目，实实在在在服务社区居民、助力社区治理，获得了

现场观众的纷纷点赞。

作为全场最年轻的参赛者之一，毕业于上海师范大学青年学院社会工作专业的侯佳旻，毕业后毅然选择了投身公益，加入到了公益机构上海爱易青年公益服务社中。身处这家将推广垃圾分类和环保理念作为使命的公益机构，侯佳旻将绝大部分的时间扎根到了社区中，带着青春的活力和创意为社区居民开展丰富多彩的低碳活动，环保酵素DIY、酵素手工皂制作、手绘废旧毛线环保袋等等，一系列创意有趣的环保活动将环保推广深入社区居民的心中。

除了“社区达人”的身影，越来越多的青年公益项目也驻扎到了社区中。上海洵澜心理咨询中心聚焦虹口区8个街道业委会中的青年人群，发起了“青年进业委会”项目，旨在通过讲课与活动的形式，提高其专业技能和团队凝聚力，增进他和居民的交流，以推动居民自治在社区治理中发挥重要作用，不断推进青年在社区业委会中的工作。

而上海金山区小硅谷青少年创新发展中心则聚焦社区中的来沪青少年，为其打造“公益科学课堂”，通过有趣好玩的科学实验来普及科学知识，锻炼孩子们的综合能力，在有趣的活动中让来沪青少年也能拥有属于自己的“科学梦想”。

用榜样带动更多青年投身公益

据了解，本次大赛于今年9月初正式启动。主办方表示，举办此次大赛旨在激发各级团组织和广大青年投身社区、服务社区的公益热情和责任担当，鼓励青年积极往基层走、往社区走，发挥青年人富于创新、敢于



十个公益项目荣获“虹口十佳青年公益项目”。

受访者供图

实践的优势，在岗位上、在项目中，努力服务社区需要，为社区居民提供切实有效的帮助。

“我们希望通过举办此次大赛充分展示新时代青年参与基层社区建设的青春风采，并带动更多的人群投身到社会公益事业，也为迎接首届进博会，为虹口创建全国文明城市贡献青春力量。”虹口团区委相关负责人说。

大赛正值首届中国国际进口博览会开幕前夕，主办方还为中共四大纪念馆、上海犹太难民纪念馆等9个

城市文明志愿服务站点，快乐宁盟（乐宁教育）、青春广医等8个城市文明志愿服务队举行授旗仪式，号召广大虹口青年志愿者们行动起来，为冲刺进博会、服务进博会承担起青年文明使者的光荣使命。

虹口区委宣传部副部长、区精神文明建设委员会办公室主任赵明，共青团上海市委员会社会工作部部长李子，上海市青少年服务和权益保障办公室副主任席晓华，虹口区民政局党工委书记、局长耿斌，共青团虹口区委员会书记杨海涛等出席活动。

静安区创益空间正式启用

三级联动多方协同打造静安公益新地标

青年报记者 陈诗松

本报讯 “上海赋予了公益更为广阔的空间，公益赋予了上海温度。”2018年，上海进入“公益之城”建设攻坚期，人人可公益，处处可公益，公益成了城市温度的见证者。近日，上海静安创益空间应运而生，将以“3I”模式创新社会治理，探索社会组织高效管理及运营创新模式。

三级联动打造静安公益新地标

近日，为响应上海“四个品牌”建设要求，彰显静安“最国际、最上海”发展特色，由上海市社团管理局联合静安区社建办共同开展的静安区创益空间开幕仪式暨“三级联动多方协同助力公益之城”主题沙龙活动成功举办。

在主题沙龙活动上，有关领导、专家与学术界代表、市区街镇各级孵化培育基地代表，共同聚焦公益领域的创新创业发展，为三级互动打通渠道，整合公益资源，集合多方力量，也为有效开展上海公益之城建设进行深入探讨，找寻可行的发展路径与解决方案。

来自市、区、街镇各领域的专家学者在短短一个多小时的时间里擦出了智慧的火花，贡献了不少有益的经验，这些研讨也将对今后推动公益创新创业、激发公益组织活力、助力

社会治理创新大有裨益。

静安是商务楼宇高度集聚的地方，楼宇经济、总部经济、外资经济发达，静安又是人文历史荟萃的地方，有现代戏剧谷、张园等现代和历史文化名片，除此以外，静安还是一片公益热土，区委、区政府历来高度重视社会组织培育发展，在静安有政策氛围、有项目支持，还打造了众多公益地标，这里集聚了一批优秀的公益组织和品牌项目。

在此优势条件下，静安创益空间也在经过半年多的精心筹备后华丽亮相。开幕仪式上，静安区委常委、副区长刘燮作了热情洋溢的致辞，她指出，静安创益空间作为静安的公益新地标，将探索形成“市—区—街镇”三级联动的培育孵化工作机制，打造具备党建引领性、展示互动性、孵化培育性和资源链接性等一体化特征的社创基地。“希望创益空间能够吸引更多社会组织来到静安、扎根静安，培育更多优秀项目落地静安、服务静安，为静安的美丽家园、美丽城区建设添砖加瓦。”刘燮表示。

五家社会组织首批入驻

静安区社建办副主任陆颖结合静安近年来形成的社会组织“四位一体”培育扶持体系情况，重点介绍了全区社会组织培育孵化基地建设的情



静安区创益空间正式启用。

受访者供图

况。静安创益空间运营方——上海颂鼎社会公益创新发展中心主任郭艳刚对创益空间的总体定位，运营宗旨和维度以及招募要求等做了详细介绍。

据介绍，静安创益空间自9月5日发布招募启事后，共有4家社会组织和5个公益项目团队申请入驻，经过预审、部门及专家评审小组的审核、社会公示，最终共有5家社会组织和项目团队成功入选。开幕式现场，入驻机构代表将印有机构标识的

的标牌填入画框中，共同完成九宫格拼图，这也标志着5家机构正式入驻静安创益空间。

静安区委副书记顾云豪、上海市社团局副局长曾永和共同为静安创益空间揭幕。由“3I”图案组成的创益空间logo象征着政府、社会组织、企业各方携手共同营造美好的公益生态环境，入驻在创益空间乃至所有扎根在静安的公益组织和团队，将在政府的浇灌、培育下，茁壮成长，生机盎然，共同助力静安的社会治理。